

瑪麗醫護溝通不足 駁甩輸氧管奪1命



瑪麗醫院早前1名病人接駁維生儀器「人工心肺」後死亡。

香港文匯報訊(記者 曹晨)公立醫院再發生病人死亡個案，瑪麗醫院公布1宗為心臟功能急劇衰退的病人，接駁維生儀器「人工心肺」後死亡個案的調查報告，調查委員會認為事件的根本成因，是由於醫護人員溝通不足，而部分醫護人員對「人工心肺」認知不足，導致輸氧喉管沒有接駁妥當造成。委員會建議設立溝通架構，加強醫護人員培訓。瑪麗醫院發言人表示，將詳細跟進個案。

急性心肌炎病人駁「人工心肺」

該病人8月22日因急性心肌炎及心跳減慢，由明愛醫院轉介至瑪麗醫院進一步治療，入院時已情況危殆，並急劇轉壞，心臟功能也急劇衰退。8月24日病人被安排進行「人工心肺」維生儀器接駁手術，但術後情況進一步惡化，後經檢查發現，「人工心肺」的輸氧喉管並沒有成功接駁，醫護人員隨即重新接駁喉管，以增加血含氧量，惟病人心臟功能沒有改善，於8月28日證實死亡。

瑪麗醫院在事件後向醫管局匯報，並成立調查委員會調查事件，目前已完成報告呈交醫管局。委員會認為，事件的根本原因是，醫護人員對運送接駁「人工心肺」系統上的轉變、溝通不足，而部分醫護人員在處理系統時認知不足，以致沒有妥當接駁輸氧喉管，而血氧飽和度分析儀器的警報響鬧，聲量為48.5至52分貝，在環境噪音約為50分貝至70分貝的病房內，響鬧不易被醫護人員察覺。

委會提5建議 瑪麗接納改善

委員會就事件提出5項建議，包括設立溝通架構，確認所有醫護人員必須知悉了解操作工序的轉變、落實由灌注師或「人工心肺」專責醫護人員，協助護送病人到不同樓層、更新病人運送及交接檢查清單、加強醫護人員對處理「人工心肺」系統的培訓，以及研究購置備有較大聲量警報響鬧裝置的血氧飽和度分析儀器。

瑪麗醫院發言人表示，接納調查結果及委員會建議，已按建議推行一系列培訓及改善措施，並已向死者家屬交代報告內容，再次致以深切慰問。

海關破電購私煙 逾半買家公屋戶

檢300萬支私煙拘119人 貪便宜住戶或失租約

香港文匯報訊(記者 杜法祖)海關打擊電話訂購私煙活動，過去7個月接連破獲近百宗案件，拘捕119人，當中56人是公屋居民買家，行動中檢獲300萬支私煙，市值720萬元；海關呼籲市民切勿貪圖便宜購買私煙，公屋住戶買家一旦罪成，隨時會被房署終止租約；另海關本年至今破獲14宗走私香煙案，涉及金額高達1億3,500萬元。



海關反私煙調查組指揮官溫慶全(左)展示檢獲的各式私煙。



海關在一個住宅單位內檢獲大批私煙。

涉電話訂購私煙被捕119人，年齡18歲至73歲，已分別被法庭判囚14日至10個月，以及罰款500元至7萬元不等；其中61名買家中，56人是公屋居民(20歲至73歲)，他們均被判處罰款，但海關會將案件結果通知房署跟進，房署會根據公屋扣分制，對涉及非法用途的公屋單位進行扣分或終止租約。

集團派傳單供送貨上門

海關反私煙調查組指揮官溫慶全表示，自去年打擊街頭買賣私煙獲成效後，私煙集團已改變運作模式，轉作派發傳單，包括向公共屋邨埋手網羅更多買家，傳單中更提供電話號碼供煙民訂購私煙，並提供送貨上門服務，圖避開海關掃蕩打擊。

針對私煙集團轉變運作模式，海關隨即成立一支15人的「私煙電購專責隊」展開連串打擊行動，在過去7個月中向法院申請搜查令，包括進入涉案公屋單位搜查私煙，共破獲96宗案件，拘捕119人，當中六成涉及公屋單位，共有56名公屋居民被捕。溫慶全續指，在

被捕的公屋買家中，其中7人年齡超過65歲，他呼籲長者不要貪便宜或貪方便，以為電購私煙安全而知法犯法。

私煙市值720萬應課稅520萬

行動中海關共檢獲逾300萬支私煙，市值720萬元，應課稅值達520萬元。此外，海關又扣留了41輛涉案車輛，包括私家車及貨車，部分屬犯人名下，亦有向家人借用或是物流公司的出租車輛，海關呼籲有關公司確

保車輛勿涉非法用途，以免有機會被充公。

今年破14宗走私香煙值1.35億

另外，海關在今年首10個月共偵破14宗大型走私香煙案，並於全港搗破208個私煙分銷中心，檢獲逾5,500萬支私煙，總值約1億3,500萬元。溫慶全強調，海關會繼續積極監察及嚴厲執法打擊任何私煙活動，市民如發現可疑私煙活動，可致電海關24小時熱線2545 6182舉報。

龔如心遺產分配 高院下月聆訊

香港文匯報訊(記者 杜法祖)已故華懋集團主席龔如心的2002年遺囑如何詮釋，及遺產如何分配，將於下月17日展開聆訊。年屆百歲的龔如心母親施福英，雖已表明若可繼承遺產亦會全數捐出，但早前仍正式被列為答辯人，她透露將不會委聘律師抗辯及出庭作供。案件昨在高等法院閉門聆訊處理一些程序事宜，華懋慈善基金主席龔仁心亦有出現聽審，但拒絕透露聆訊內容。

律政司昨由資深大律師何沛謙代表，答辯人之一華懋慈善基金則委聘資深大律師馮柏棟上陣，龔如心遺產管理人派律師出庭，龔老太則缺席聆訊，亦沒有律師代表。據悉，律政司昨天提出一項涉及龔老太的申請，但遭法官拒絕。

龔仁心聽審 拒透露內容

龔仁心早上進入法庭旁聽，中途離開時回應在場採訪的記者說：「內庭的事不能說」，然後快步登上私家車離去。

華懋慈善基金的代表律師何文基在庭外透

露，律政司早前已將龔老太施福英加入成為訴訟的答辯人，基金只是處於被動角色，無權提出反對，龔老太及遺產管理人的立場中立。何表示由於聆訊涉及龔老太，龔仁心特別關注案件的進展才親自到庭聽審，並非傳召他作供。

何續指，下月17日的聆訊只涉及法律觀點爭拗，不會傳召任何證人作供，只有律政司、華懋慈善基金及遺產管理人派律師上庭，龔老太不會委聘律師抗辯或出席聆訊，審訊預計需時3天。

律政司今年5月以慈善事務守護者身份入稟，就龔如心2002年7月28日的遺囑如何詮釋尋求指引，要求法庭決定遺產在扣除喪禮及遺產管理開支後的餘額，應該如何分配。律政司認為受益人有三個可能性，第一是基金，第二有可能基金只是信託人，需要按照遺囑的內容執行，第三是其他人士。

龔老太不作供 遺產全做善事

假若法庭裁定遺囑完全或部分無效，鑑於



華懋慈善基金的代表律師何文基。

龔如心無子女而且丈夫已身故，其母將可根據《無遺囑者遺產條例》繼承遺產，故律政司將龔老太加入為答辯人。龔老太早前透過基金的律師表明立場，萬一她獲得遺產，會全數捐出做善事，而龔如心的弟妹也無意爭奪遺產。

暈倒辭工留家中 32歲「曾偉雄」猝死

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名與現任警務處處長曾偉雄同姓同名，年僅32歲壯漢，前晚被母放回家發現猝死家中，由於死者數月前曾因血壓偏低一度暈倒而要辭工，警方不排除事主因隱疾發病致死，案件無可疑，死因有待驗屍確定。惟事件亦揭露事主母親夫兒俱喪，女兒亦離家不知所終的坎坷身世，如今孑然一身，惟盼可以母女重聚。

父4年前病逝 轉業權姐出走

死者曾偉雄(洋名Brian)，32歲，未婚，本與父母及姊一家4口，同住竹園北邨松園樓一個已購下的「租者置其屋」單位。據曾的姐姐透露，約4年前曾父已因肝癌病逝，業權轉到兒子名下，詎料此舉引起女兒不滿，一怒之下遠走澳洲，迄今音訊全無。可憐先後面對喪夫及女兒出走的曾母，再遇喪子打擊，昨日情緒激動令見者心酸。

曾投考警察 體力不支退學

曾的姐姐又稱，其姪兒幾乎與同姓同名的現任警務處處長做了同事，她指姪兒自幼立志當警察，中六畢業後報考警隊並獲錄取，惟受訓期間卻因辛苦及體力不支退學，其後輾轉做過文員、布行職員及侍應生等工作，6、7年前轉投銀行金融外匯部任助理交易員，需通宵工作，早前曾向母表示壓力很大及辛苦，今年8月更曾突然在家中暈倒，入院驗出血壓偏低，遂辭工並戒煙酒休養，至最近報考海關助理貿易控制主任一職，但結果仍未得悉。

自願志當警察，中六畢業後報考警隊並獲錄取，惟受訓期間卻因辛苦及體力不支退學，其後輾轉做過文員、布行職員及侍應生等工作，6、7年前轉投銀行金融外匯部任助理交易員，需通宵工作，早前曾向母表示壓力很大及辛苦，今年8月更曾突然在家中暈倒，入院驗出血壓偏低，遂辭工並戒煙酒休養，至最近報考海關助理貿易控制主任一職，但結果仍未得悉。

喪子女失聯絡 母受連環打擊

姐姐續稱，姪兒在胞姊失蹤後與母相依為命，其母在旺角當清潔工人，前晚深夜11時半，曾母下班抵家發現兒子昏迷床邊地上，報警將他送院證實不治。據悉，曾的胞姊4年前離家後曾表示往澳洲攻讀護理課程，最初1年仍有聯絡，其後音訊全無。親友見曾母接連遭受沉重打擊精神幾近崩潰，為了讓該母女重聚，故特以曾的手提電話上網，在其facebook留言「曾偉雄不離離世，如有人知道其姊消息，請留言致電聯絡」，盼曾的胞姊能夠獲悉，回家見母及為亡弟辦理後事。

精神病婦寓所自焚命危

香港文匯報訊(記者 劉友光)觀塘一住宅單位昨晨發生縱火企圖自殺案，一名疑有精神病紀錄6旬老婦，趁丈夫及女兒外出後在家中放火自焚，鄰居驚見單位冒出濃煙報警，消防員到場破門迅即將火撲熄，惟老婦下半身包括雙腳嚴重燒傷，送院命危，警方列「縱火」案處理，正調查事主企圖自殺原因。

現場為協和街121號至141號仁富大廈一單位，自焚命危老婦姓宋，54歲。現場消息稱，宋疑有精神病紀錄，與夫及一名女兒同住，她被送抵醫院時，臀部及雙腳均嚴重燒傷，正在深切治療病房留醫，情況危殆。

夫妻返工獨留 鄰居見冒煙報警

事發昨晚約8時30分，當時宋的丈夫及女兒均已外出上班，僅宋一人在家，有鄰居發現宋的單位窗口冒煙，立即報警，消防員到場迅速破門入屋將火救熄，將下半身嚴重燒傷的宋婦送院搶救。消防員事後在單位內發現有2處火頭，認為火警起因可疑，交由警方跟進。

警員封鎖現場調查，又聯絡事主家人了解情況，初步相信有人在屋內放火企圖自殺。宋女趕到醫院探望母親，惟被問及母親為何自殺時卻支吾以對。

港聞拼盤

「飛虎犬」噬傷領犬員 坐狗監或革職

香港文匯報訊(記者 杜法祖)打鼓嶺警犬隊總部昨發生受訓犬隻噬傷領犬員意外。一隻受訓後將供「飛虎隊」(特別任務連)應用的瑪蓮萊犬幼犬，昨晨在接受一項攻擊訓練時，意外噬傷領犬員右手，傷者須送院敷治，幸傷勢不算嚴重，惟咬傷人的幼犬除需坐「狗監」懲罰外，更恐失去成為「飛虎犬」的資格。警方列作「警員執行職務期間受傷」事件處理。

現場為打鼓嶺瓦甫路警犬隊總部，遭噬傷領犬員姓歐陽，35歲，右手虎口受傷，送北區醫院敷治無大礙。涉嫌噬傷領犬員的是一頭受訓中的瑪蓮萊犬幼犬，名「Eva」，雌性，約14個月大，事後已被單獨隔離觀察，即俗稱「坐狗監」，「刑期」長短由獸醫觀察決定。

攻擊訓練毛巾釀意外

現場消息稱，事發昨晨約9時27分，姓歐陽領犬員為幼犬進行訓練，以纏着毛巾的右手引導幼犬攻擊，未料毛巾意外鬆脫，幼犬未理會指示繼續攻擊，結

果一口噬傷歐陽右手虎口位置，幸幼犬隨後被控制，歐陽經同袍包紮後需送院敷治。目前警隊的警犬多為德國牧羊犬(特別任務連)應用的瑪蓮萊犬幼犬，來自荷蘭的瑪蓮萊犬，另還有洛威拿犬、拉布拉多犬及史賓格犬。而供「飛虎隊」使用的犬隻，需通過特別嚴格訓練，對犬隻的性格和體能均有極高要求，過往一般由德國牧羊犬中挑選，直至2003年警隊才首次引入荷蘭的瑪蓮萊犬取代，成為「飛虎犬」另一熱選。

訓練員赴荷修讀馴犬課程

「飛虎犬」會為「飛虎隊」執行高危以及反恐任務，被挑選作「飛虎犬」的先決條件，是犬隻要無懼強光、槍聲及爆炸等巨響，要求能與「飛虎隊」人員一樣能夠上天下海，隨時登上直升機及快艇等執行職務，在執行職務期間，「飛虎犬」亦會穿上防彈衣等保護裝備。而訓練「飛虎犬」的警犬隊領犬員，部分亦擁有駐守「飛虎隊」的經驗，部分更曾遠赴荷蘭鹿特丹警犬訓練學校修讀相關馴犬課程。



瑪蓮萊犬近年成為警犬要角。警警圖片



比利時牧羊犬(瑪蓮萊)警警圖片

笨賊錯爆結業食堂就擒

香港文匯報訊(記者 杜法祖)獨行笨賊疑未有留意柴灣一食堂日前已貼出告示結業，昨凌晨竟企圖撬開大門捲開潛入食堂爆竊，被巡警發現當場拘捕，並起出爆竊工具，食堂未有損失。

被捕男子姓余，36歲，週竊食堂位於新安街12號長益工業大廈地下，店門旁邊已貼出告示，指「因租約期滿，本店於10月20日光榮結業，多謝支持」。

相信落網竊匪未有留意「爆錯格」被捕。

店門貼「光榮結業」告示

事發昨凌晨4時許，一名賊人用螺絲批於上址企圖撬開食堂大門捲開潛入爆竊，正當其頭撬開發出響聲之際，警方一隊反罪惡特遣隊警員剛巧巡至發現上前調查，賊人事敗欲逃，但被警員制服當場拘捕，並起獲2支螺絲批、一對襪及一支8吋長竹籤等爆竊工具，將證物連人帶返警署調查。